
UVOD V RAČUNOVODSTVO 

7. VAJE 
 

 

  VSEBINA 7. VAJ: 
  Časovno razmejevanje stroškov in prihodkov: 

1. Aktivne časovne razmejitve 

2. Pasivne časovne razmejitve 

 

  NALOGE: 
1) Podjetje Staša (učbenik, str. 258) 

2) Podjetje Klemen Design (učbenik, str. 258) 

3) Podjetje Tinkara (učbenik, str. 259) 

4) Primer Ekonomska fakulteta (učbenik, str. 259) 

5) Podjetje Čas (učbenik, str. 259) 

 
 

 

IZVAJALCI PREDMETA: 

UPEŠ: dr. Marko Hočevar, dr. Maja Zaman Groff 

VPŠ: mag. Aleksander Igličar 

AČR 
PČR 



AKTIVNE IN PASIVNE 

ČASOVNE RAZMEJITVE 

      



KAKŠEN JE NAMEN AKTIVNIH IN 

PASIVNIH ČASOVNIH RAZMEJITEV 

Poiščite primer stroška, ki se nanaša na daljše obdobje, vendar 

podjetje prejme za celo obdobje le en račun. Na izbranem 

primeru pojasnite pomen časovnega razmejevanja stroškov.  

 

Poiščite primer prihodka, ki se nanaša na daljše obdobje, vendar 

podjetje za celo obdobje izda le en račun. Na izbranem primeru 

pojasnite pomen časovnega razmejevanja prihodkov.  

 
POZOR!!!  

Pomembno je, da so v posameznem obdobju stroški 

pravilno povezani s prihodki. Če zneskov, ki se 

nanašajo na daljše obdobje, ne razmejujemo, dobimo 

izkrivljeno sliko poslovnega izida v krajših obdobjih 

(npr. 3-mesečni ali 6-mesečni poslovni rezultati). 



KRATKOROČNE AKTIVNE  

ČASOVNE RAZMEJITVE 

 

   

PREHODNO  

NEZARAČUNANI PRIHODKI  
KRATKOROČNO  

ODLOŽENI STROŠKI 

AČR 

Npr.: najemnino plačamo vnaprej  

za celo leto. Ker najete poslovne  

prostore uporabljamo celo leto,  

stroške najemnine knjižimo mesečno  

(letni znesek razmejujemo). 

           Primer: PODJETJE STAŠA   

(učbenik, str. 258) 

pri b) ugotovite le končno stanje 

Npr.: poslovni prostor smo že  

oddali v najem, a najemnine  

še nismo zaračunali. Čeprav  

računa še nismo izstavili,  

prihodke že obračunavamo. 

 

                           Primer: PODJETJE KLEMEN DESIGN 

(učbenik, str. 258) 



KRATKOROČNE PASIVNE  

ČASOVNE RAZMEJITVE 

 

   

              Primer: PODJETJE TINKARA  

(učbenik, str. 259) 

ODLOŽENI PRIHODKI  
VNAPREJ 

VRAČUNANI STROŠKI 

PČR 

 

Primer: EKONOMSKA FAKULTETA 

(učbenik, str. 259) 

Npr.: v šoli vedo, da bodo morali  

ob izteku šolskega leta obnoviti  

stopnišče in prebeliti učilnice.  

V ta namen že vnaprej mesečno  

prikazujejo stroške.     

 

Npr.: v zavarovalnici so v januarju  

prodali veliko število zavarovalnih  

polic. Ker so bile police sklenjene  

za celo leto, bodo prihodke  

prikazovali mesečno.  

 



DELO V SKUPINI 

Najemodajalec izda račun na 

koncu najemnega obdobja. 

AČR – kratkoročno 

odloženi stroški 

Oblikujte skupine z 2-3 člani. Povežite primere 
poslovnih dogodkov z ustrezno vrsto časovnih 
razmejitev. 

Najemojemalec prejme račun 

na začetku najemnega obdobja. 

 

 

Najemojemalec prejme račun 

na koncu najemnega obdobja. 

Najemodajalec izda račun na 

začetku najemnega obdobja. 
PČR – odloženi prihodki 

PČR – vnaprej 

vračunani stroški 

AČR – prehodno 

nezaračunani prihodki 



REŠEVANJE NALOG 

Primer: 

 
Podjetje Čas (učbenik, str. 259) 

 



UVOD V RAČUNOVODSTVO – 7. vaje 

 

VPRAŠANJA? 

Hvala za pozornost!!! 


